



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 31 октября 2014 года

№ 202 (7525). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Александр Косинцев



Глава регионального исполкома «Единой России» считает, что создание в крупных городах районных дум поможет сформировать кадровый резерв, который востребован на более высоких уровнях власти.

Павел Новиков



19-летний студент екатеринбургского колледжа имени Ползунова снял короткометражный фильм, который поддержали на Свердловской киностудии.

Павел Ковалёв



Профессор кафедры графического дизайна УрГАХА рассказал «ОГ», почему представленный позавчера логотип чемпионата мира по футболу 2018 года разработали не россияне, а португальцы.

4 ноября — День народного единства



СТАНИСЛАВ САВИН

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия: Казань (III), Москва (I, V, VIII), Нижнекамск (VIII), Новокузнецк (VIII), Новосибирск (V, VIII), Санкт-Петербург (V), Ханты-Мансийск (VIII), Челябинск (VIII).
Планета: Беларусь (VIII), Ирландия (VIII), Португалия (VIII), Франция (VIII), Хорватия (VIII), Чешская Республика (VIII).

а также Республика Крым (V)

Первый (и до сих пор единственный) в стране памятник народному единству находится на территории Свердловской области — в селе Усть-Утке. Ежегодно 4 ноября здесь проходят торжественные мероприятия. А в столице Среднего Урала главным событием этого дня станет митинг на Площади Труда, где соберутся представители большинства парламентских партий, члены национальных диаспор

Рубль падает, но не сдаётся

Рудольф ГРАШИН

Рубль никак не может выйти из затянувшегося пика, однако вчера в ходе торговой сессии на Московской бирже он впервые за последние месяцы предпринял попытку укрепиться: на короткое время курс доллара опустился ниже 42 рублей. Тренд этот, как считают аналитики, может повториться.

По итогам вчерашнего дня Банк России снизил официальный курс рубля по отношению к доллару ещё на 74 копейки, к евро — на 30 копеек. Доллар стоит 43 рубля 39 копеек, евро — 54 рубля 63 копейки.

Российская денежная единица в течение последних трёх месяцев упала по отношению к доллару на 17 процентов. И напряжение на отечественном валютном рынке не спадает. Так, после некоторого восстановления, снова продолжилось падение цен на нефть, а эта новость играет против рубля. Накануне удар по рублю нанесло известие о том, что руководство Федеральной резервной системы США прекращает программу так называемого количественного смягчения — выкупа казначейских и ипотечных облигаций, что резко подня-

ло ставки заокеанской валюты. И всё это происходит в условиях, когда российские банки практически изолированы от внешних источников заимствования из-за введённых антироссийских санкций. Так что давление на рубль идёт беспрецедентное.

Чтобы смягчить его падение, Центральный Банк РФ в последнее время вынужден прибегать к продаже валюты. В октябре, по данным агентства РБК, в ходе валютных интервенций было потрачено более 23 миллиардов долларов. Но стоит ли так растрчивать золотовалютные резервы? Кстати, в последние дни рубль слабел и на слухах о том, что его отпустят в свободное плавание раньше намеченного срока. Как известно, руководство ЦБ неоднократно заявляло, что с начала 2015 года курс рубля будет плавающим, что, с одной стороны, сэкономит валюту, а с другой — приведёт к ещё большему колебанию отечественной денежной единицы. И не обязательно к падению: как показал вчерашний день, рубль способен вернуть утраченные позиции, к тому же в России много экспортёров, которым, чтобы платить налоги в рублях, нужно продавать свою валютную выручку.

Евгений КУЙВАШЕВ, Губернатор Свердловской области

Уважаемые жители Свердловской области!

Поздравляю вас с государственным праздником — Днём народного единства!

Умение спланировать перед лицом трудностей, всем миром достигать победы, всегда было сильной чертой российского народа.

Именно так россияне победили Смуту, так добились Победы в Великой Отечественной войне, преодолели послевоенную разруху, покорили космос, построили сильную, могучую, богатую державу.

Сегодня, когда Россия столкнулась с серьёзными вызовами в политической сфере, экономическими санкциями со стороны США и стран Евросоюза, единство и согласие российского общества вновь являются главным условием сохранения мощи государства, его обороноспособности и независимости, дальнейшего экономического и социального развития, успешной реализации всех программ, направленных на повышение качества жизни людей.

Для многонационального Урала идея единства нации необыкновенно важна и актуальна. Мы очень крепкий, сильный регион в



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА

Людмила БАБУШКИНА, Председатель Законодательного Собрания Свердловской области

Дорогие уральцы, жители Свердловской области! От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с Днём народного единства!

Этот государственный праздник, установленный в честь победы народного ополчения в 1612 году, стал символом общенациональной победы в отстаивании интересов страны и возрождении государства. Памятная дата не только напоминает о важнейшем историческом событии, но и призывает быть достойными своих предков, извлекать уроки из прошлого, помнить о важности сплочения, о том, что только вместе можно справиться с любыми трудностями и преодолеть любые испытания.

В сегодняшнем зыбком мире мы, как никогда, понимаем, что согласие, примирение, единение — необходимые условия для стабильного развития государства, единственного пути консолидации общества. Способность людей понимать, поддерживать друг друга в добрых начинаниях, приумножать все лучшее, что накоплено нашими предшественниками, остаются важными условиями гражданского мира и создания нормальной, спокойной жизни.

В Свердловской области проживают люди разных национальностей, религиозных



ПРЕСС-СЛУЖБА ЗСО

убеждений и политических взглядов, которые во все времена жили на уральской земле в мире и согласии, сохраняя любовь к своей малой родине. Наши соотечественники всегда отличались высокой сознательностью, патриотизмом, трудолюбием, гражданской ответственностью, стремлением сделать родной край богатым и процветающим. Уверена, что День народного единства, проникнутый идеями национального согласия, сплочения общества, упреждения российской государственности, стал для каждого из нас праздником взаимопонимания, милосердия, заботы о людях. Только в единстве мы сможем решить самые сложные задачи и обеспечить достойное будущее детям и внукам.

В этот знаменательный день желаю всем уральцам крепкого здоровья, мира, благополучия, успехов, а согласие и взаимопонимание пусть всегда присутствуют в вашей жизни. С праздником, дорогие друзья!

Кроме того, без схем невозможно составить реестр так называемых «опасных участков» на коммунальных системах, где максимально высока вероятность возникновения чрезвычайных ситуаций.

Губернатор потребовал срочно разработать схемы тепло- и водоснабжения

Татьяна БУРДАКОВА

Обсуждая вчера итоги подготовки к нынешнему отопительному сезону на традиционном совещании с главами муниципальных образований, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев назвал одну из основных причин, из-за которой нередко происходят задержки сроков подачи тепла в городах и посёлках: местные

власти элементарно не имеют чёткого представления, по каким направлениям нужно совершенствовать системы тепло- и водоснабжения на этих территориях.

— Хочу подчеркнуть, что те главы муниципальных образований, которые не занимаются разработкой схем развития тепло- и водоснабжения, ставят меня в неловкое положение, — об-

ратился к руководителям муниципалитетов Евгений Куйвашев. — Мне по итогам года придётся принимать решения о соответствии таких руководителей занимаемым должностям. В конце года мы подведём итоги работы по формированию схем тепло- и водоснабжения. Я уверен, что подавляющее большинство глав муниципалитетов с этим справится. Но прошу обратить всех особое внимание на то,

что мы этот вопрос будем обсуждать на итоговом заседании.

Как сообщил заместитель председателя правительства Свердловской области Сергей Зырянов, на сегодняшний день схемы развития систем теплоснабжения разработаны в 66-ти из 94-х муниципальных образований Свердловской области, а схемы водоснабжения — вообще лишь в 33-х муниципалитетах.

— Все допустимые сроки уже прошли. По схемам теплоснабжения нужно было завершить работу ещё летом 2013 года, а по схемам водоснабжения — летом 2014 года, — возмутился Сергей Зырянов. — А ведь нам, исходя из этих схем, нужно определить перечень приоритетных мероприятий по развитию отопительных и водопроводных систем, даю-

ЦИФРА

40 тысяч

зрителей ожидается на чемпионате России среди рабочих, который стартовал в Екатеринбурге вчера

Следующий номер социального выпуска газеты выйдет в свет 6 ноября

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

105 лет назад (в 1909 году) на территории нынешней Свердловской области открылся первый стационарный кинотеатр — екатеринбургский «Лоранж».

Первый сеанс кинематографа в Екатеринбурге состоялся ещё в 1896 году — в здании городского театра (ныне — кинотеатр «Коллизей»). Тогда кино никакого фурора не вызвало, но уже год спустя агенты братьев Люмьер, привезшие в столицу Урала много фильмов разных жанров, что называется, «раскошегарили» публику, и их девять сеансов были уже восприняты с восторгом.

Первый стационарный кинематограф открыл француз Кай Лоранж, давший ему своё имя. Располагался он на углу Главного проспекта и Вознесенского проспекта (современные проспект Ленина и улица Карла Либкнехта) в каменном доме Петра Певина, редактора и издателя газеты «Урал», а позже «Уральской жизни». На этом месте в советское время появился магазин «Океан».

В 1913 году «Лоранж» переехал в собственное здание напротив, о котором отзывались, что оно «вид имело неказистый, но внутри уютное». Свердловчанам этот кинотеатр был известен потом как «Совкино», а сейчас это здание — один из корпусов театра Музкомедии.

Александр ШОРИН

